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Первые назначения П.Порошенко: ставка на личную лояльность?
Новоизбранный Президент Украины П.Порошенко сделал несколько кадровых назначений, которые уже дают возможность оценивать логику его кадровой политики.
І. Первые назначения были проведены в президентской администрации.

Глава администрации президента.

Им назначен Борис Ложкин – бывший медиамагнат и бизнес-партнер Порошенко. 
Они сотрудничают с 2007 года, когда П.Порошенко передал в управление медиагруппе «Украинский медиа холдинг» (UMH) Б.Ложкина радиостанцию Радио пять (позже переименована в Ретро ФМ). В 2011 году партнеры совместно приобрели «Наше радио» у ирландской медиакомпании Communicorp, а позже KP Media - у основателя американской компании Джеда Сандена. В KP Media входили журнал «Корреспондент» и его сайт korrespondent.net, портал bigmir)net, женские журналы «Pink», «Пані» и «Вона», газета «15 минут» и другие СМИ. Оба актива тогда оценивали в диапазоне 15-20 миллионов долларов каждый. В 2013 году Порошенко продал свою долю в активах Ложкину. 
Б.Ложкин – достаточно публичная фигура, но о его политических предпочтениях говорить сложно. Похоже, П.Порошенко решил сделать ставку на Ложкина как на успешного менеджера, который будет руководить таким специфическим предприятием как администрация президента, но при этом не будет забывать, что он лишь наемный работник. 

Логику такого назначения нужно искать в менеджерском стиле самого Порошенко. Он известен тем, что лично участвует в принятии даже самых мелких решений, касающихся его бизнеса, а окружению часто является лишь фоном для фигуры шефа. Б.Ложкин не имеет самостоятельного политического веса и груза обязательств перед разными олигархическими группами. Поэтому он вряд ли превратится в «серого кардинала» и будет ориентироваться лично на президента.

Очевидно, здесь важную роль сыграл еще фактор доверия. Для П.Порошенко важно иметь на посту главы администрации человека, которому он доверяет. Такое доверие у них сложилось во время их совместной бизнес-деятельности.

В то же время можно прогнозировать, что под управлением Б.Ложкина администрация президента будет не столько стратегическим центром принятия решений главы государства, сколько его «пиар-агентством». Вполне очевидно, что в деятельности администрации акцент будет делаться на информационную политику и коммуникации.
Для справки: Б.Ложкин родился 23 октября 1971 года в Харькове, здесь же окончил государственный пединститут по специальности «русский язык и литература». Параллельно получил образование в американском Международном институте гуманизации и развития по специальности «менеджер высшего звена управления». Работал журналистом в газете «Вечерний Харьков». Затем создал газету «АТВ», которая публиковала программу телеканалов с анонсами, рекламу, кроссворды и новости из мира звезд. На заработанный капитал Ложкин основал рекламное агентство и ТВ-продакшн, а вскоре запустил «Теленеделю» – журнал-телегид. В 2000 году Ложкин создал свое главное детище – «Украинский медиа холдинг», которым и владел до 2013 года. В июне 2013 года медиахолдинг был продан компании «Ветэк» С.Курченко, т.е. он фактически перешел в руки «Семьи». Б.Ложкин тогда заявлял, что очень доволен сделкой (по некоторой информации, медиахолдинг был продан за несколько сот миллионов долларов).

Кстати, в 2013 году Б.Ложкин был удостоен почетной грамоты Совета Федерации России за большой вклад в развитие средств массовой информации на Украине и укрепление добрососедских отношений между Россией и Украиной. Грамоту ему вручила лично председатель Совета Федерации В.Матвиенко.

Первый помощник президента.
П.Порошенко ввел должность первого помощника президента, на которую назначил Юрия Онищенко, до последнего времени занимавшего пост посла Украины в Норвегии. 

Здесь, похоже, также сработали мотивы знакомства и доверия. П.Порошенко пересекался с Ю.Онищенко в 2009–2010 годах, когда первый работал министром иностранных дел, а второй возглавлял Департамент секретариата министра. 
Возможно, назначая на должность своего первого помощника кадрового  дипломата, Порошенко также демонстрирует, что одним из приоритетных направлений деятельности президента будет внешнеполитическое направление. Такое назначение должно подчеркнуть проевропейский вектор политики нового президента. 

В то же время можно предполагать, что на плечи первого помощника наверняка будут возложены чисто организационно-технические вопросы. Рассчитывать на какую-то самостоятельность Ю.Онищенко здесь не приходится.
Для справки: Ю.Онищенко родился в 1972 году в пгт. Линовица Прилуцкого района Черниговского района. Закончил Киевский государственный университет имени Шевченко и Дипломатическую академию при МИДе Украины. Кадровый дипломат, который с должности атташе дослужился до директора Департамента секретариата министра МИДа, а затем – до посла.

ІІ. На прошедшей неделе П.Порошенко начал заполнять свои кадровые квоты в других органах власти. 19 июня Верховная Рада поддержала предложенные им кандидатуры на должности министра иностранных дел, генерального прокурора и председателя Национального банка.
Министр иностранных дел.

На должность министра иностранных дел Украины назначен Павел Климкин – посол Украины в ФРГ. 

Следует отметить, что до последнего времени на этот пост пророчили заместителя гендиректора Центра Разумкова Валерия Чалого, который в свое время был заместителем главы МИДа, а во время президентской компании Порошенко был его советником по международным делам. Однако Порошенко свой выбор остановил на Климкине. 
По некоторой информации, свою роль здесь также сыграли действия П.Климкина во время предвыборной кампании Порошенко. В частности, украинский посол смог обеспечить встречу тогда еще кандидата в президенты П.Порошенко с Ангелой Меркель 7 мая. В целом многие аналитики отмечают, что в последнее время украинская внешняя политика на немецком направлении стала более активной. 

Это, очевидно, сказалось на выборе Порошенко, который, к тому же, еще со времени своей работы в МИДе лично знал Климкина.

Немаловажную роль в назначении П.Климкина сыграло и то, что он в последние годы фактически был лицом европейской интеграции Украины, поскольку возглавлял делегацию Украины на переговорах с Евросоюзом относительно заключения Соглашения об ассоциации. Именно его подпись стоит на страницах парафированного соглашения. Для Порошенко, который рассчитывает 27 июня подписать экономическую часть Соглашения об ассоциации, это важный фактор. 
От П.Климкина с его опытом президент будет ожидать реальной помощи в расширении возможностей Украины на международной арене. В этой связи можно прогнозировать еще большую активность украинского внешнеполитического ведомства в направлении ЕС и США.

Что касается российского направления, то его перспективы будут зависеть не столько от министра, сколько от позиции президента Порошенко. В то же время, учитывая такие качества Климкина как трезвого, уравновешенного человека и очень хорошего переговорщика, он вполне сможет содействовать изменению в лучшую сторону украино-российские отношения. Кстати, здесь следует учесть довольно активные и хорошие контакты П.Климкина с немецким политологом Александром Раром, который считается пророссийским экспертом. 

Для справки: П.Климкин родился в 1967 году в Курске. В 1991 году окончил Московский физико-технический институт, факультет аэрофизики и космических исследований. До 1993 года был научным сотрудником Института электросварки им. Патона НАН Украины. В 1993 году назначен в МИД Украины на должность атташе отдела ограничении стратегических вооружений и ядерного разоружения. В марте 1997 года Климкин назначен третьим секретарем посольства Украины в Германии. В 2000-2002 годах работает в МИДе в отделе, занимающейся ядерной безопасностью и научно-техническим сотрудничеством. В 2002 году занимает должность начальника отдела экономического сотрудничества Управления Европейского Союза. В сентябре 2004 года едет советником-посланником в посольство Украины в Великобритании. С марта 2008 года – директор департамента Европейского Союза (эту должность он занимал, когда министерство в 2009 году возглавил П.Порошенко). В марте 2010 года Климкин становится заместителем министра иностранных дел К.Грищенко, а с мая 2011 года руководит аппаратом МИДа.
С июля 2012 года до последнего времени был послом Украины в Германии.
Генеральный прокурор.  

Генеральным прокурором был назначен Виталий Ярема, который до этого занимал должность первого вице-премьер-министра. Внесенное П.Порошенко представление на В.Ярему стало довольно неожиданным, поскольку последний никогда не имел никакого отношения к прокуратуре.

Такой шаг Порошенко может означать его желание иметь внесистемного генпрокурора, не связанного круговой порукой с коллегами и преданного лично президенту.
В то же время новоназначенный генпрокурор В.Ярема недолго будет иметь ту полноту полномочий, которую он сейчас получил. Порошенко уже заявил, что он намерен лишить Генпрокуратуру функций следствия, которые должны будут отойти к Национальному бюро расследований. 
Для справки: В.Ярема родился в 1963 году в Киевской области. С 1981 по 1983 годы проходил действительную военную службу в рядах Советской Армии. В декабре 1983 года поступил на службу в органы внутренних дел в должности милиционера дивизиона милиции отдела вневедомственной охраны при Днепровском РОВД г. Киева. С 1985 по 1987 годы учился в Калининградской специальной средней школе милиции МВД СССР. В 1987 году был направлен для дальнейшего прохождения службы участковым инспектором милиции Днепровского районного отдела внутренних дел УВД г. Киева. С 1990 года проходил службу на должностях оперуполномоченного и заместителя начальника отдела уголовного розыска Днепровского РОВД ГУВД г. Киева. В июне 1993 года назначен заместителем начальника отдела - начальником отделения отдела по борьбе с групповыми и организованными преступными проявлениями управления уголовного розыска ГУВД г. Киева. С декабря 1994 года работал заместителем начальника управления уголовного розыска - начальником отдела по борьбе с групповыми и организованными преступными проявлениями, с 1997 года - начальником управления уголовного розыска. В декабре 1999 года назначен первым заместителем начальника Главного управления уголовного розыска МВД Украины, а в марте 2001 года - начальником УМВД Украины на Львовской железной дороге. В феврале 2003 года назначен первым заместителем начальника Главного управления - начальником управления по борьбе с организованной преступностью ГУМВД Украины в г. Киеве. С августа по ноябрь 2003 года работал заместителем начальника Департамента уголовного розыска - начальником управления по борьбе с организованной преступностью, а с 2003 года по 2005 год - первым заместителем начальника Департамента уголовного розыска МВД Украины. С февраля 2005 года по март 2010 года был начальником Главного управления МВД Украины в г. Киеве. С декабря 2012 по март 2014 года – народный депутат Украины, избран по избирательному округу № 212 г. Киева от партии «Батькивщина». 27 февраля 2014 года был назначен первым вице-премьером Украины, ответственным за силовой блок.

Председатель правления Национального банка.

Национальный банк Украины по представлению П.Порошенко возглавила Валерия Гонтарева. Голосование за ее кандидатуру в Верховной Раде прошло не так гладко, как за кандидатуры П.Климкина и В.Яремы.

Накануне голосования многие члены фракции «Батькивщина»  поставили вопрос о недопустимости поддержки Гонтаревой. Одни из них утверждали, что это несправедливо по отношению к их коллеге Степану Кубиву, который в последнее время возглавлял Нацбанк, другие заявляли, что В.Гонтарева ранее обслуживала бизнес П.Порошенко и поэтому не может быть независимым регулятором. Лишь уже перед самым голосованием 19 июня фракция приняла решение о «свободном» голосование. Причем, такое решение было принято, когда стало известно, что за Гонтареву проголосуют «регионалы» и ее кандидатура пройдет и без голосов «Батькивщины». В итоге В.Гонтарева была утверждена на должность главы Нацбанка голосами 349 депутатов. 
Главным мотивом П.Порошенко при внесении этой кандидатуры являются его давние бизнес-связи с Гонтаревой. В частности, Порошенко был клиентом компании Гонтаревой «Инвестиционный капитал Украина». В июне 2009 года эта компания выступала финансовым советником при реструктуризации долгов на 100 миллионов гривен «Продовольственной компании Подолье», которая входит в группу Порошенко «Укрпроминвест». Еще через два года компания Гонтаревой становится финансовым советником у Порошенко при приобретении за 50 миллионов долларов немецкой фирмы Interstarch Group, которая владеет в Германии заводом по производству модифицированного крахмала.
Став главой Нацбанка с высоким уровнем поддержки депутатов, В.Гонтарева получила определенный уровень свободы, лишив депутатов-лоббистов аргумента, что именно их голос был решающий. В таких условиях П.Порошенко будет иметь полное влияние на политику Национального банка.

 Для справки: В.Гонтарева родилась в 1964 году в Киеве. Окончила Киевский политехнический институт (1987) и Киевский национальный экономический университет (1997). В 1988-1988 годы работала младшим научным сотрудником в Украинском центре метрологии и стандартизации, а с 1989 по 1993 – инженером-конструктором института «Гипростроммашина». В 1993—1996 годах она – ведущий экономист Украинской межбанковской валютной биржи. В 1996—2000 годах входила в правление АКБ «Сосьете Женераль Украина», где отвечала за работу банка на рынках капитала (директор, член правления, менеджер рынков капитала). С января 2001 по декабрь 2007 года занимала должность первого заместителя председателя правления и начальника управления финансовых рынков в АБ «ИНГ Банк Украина». С. 2007 по июнь 2014 года – председатель совета директоров группы компаний «Инвестиционный Капитал Украина» (ICU) (услуги по управлению инвестициями для частных и институциональных клиентов). Одновременно с сентября 2013 года по июнь 2014 года была главой наблюдательного совета киевского банка «Авангард» (когда банк был куплен ICU для расширения деятельности группы).

Выводы.

1. Первые назначения П.Порошенко в качестве президента показали его склонность решать кадровые вопросы с позиции личной лояльности и безотносительно к политическим или партийным ограничениям. 

2. Уже сделанные президентом назначения также убедительно свидетельствуют о том, что собственной политической команды у П.Порошенко нет, и он пытается это компенсировать своими бизнес-связями.
3. Учитывая то, что на ряд высоких должностей назначаются очень состоятельные люди (как, например, упомянутые выше Б.Ложкин и Н.Гонтарева), серьезная проблема будет заключаться в конфликте их интересов как государственных чиновников и бизнесменов. Эта проблема не меньшей степени касается и самого П.Порошенко, президентская каденция для которого также станет настоящим испытанием его способности подчинить свои бизнес-интересы государственным интересам. 

4. Используемый Порошенко главный подход к кадровым назначениям, состоящий в личной лояльности, неизбежно будут ставить перед ним проблему  опекать и контролировать их деятельность. 

5. Что касается назначений первых лиц в администрации президента, то  они могут указывать на то, что П.Порошенко воспринимает свою администрацию не как механизм расширения своего политического влияния, а скорее как инструмент реализации собственных полномочий. 
6. С учетом уже проведенных назначений незаполненными остаются еще несколько должностей, принадлежащих к квоте президента. Речь идет о постах министра обороны (ныне и.о. М.Коваль), министра внутренних дел (и.о. А.Аваков) и главы СБУ (и.о. В.Наливайченко). Очевидно, пауза в рассмотрении этих кадровых вопросов вызвана тем, что продолжается антитеррористическая операция. В то же время, по оценке некоторых экспертов, М.Коваль и В.Наливайченко имеют довольно высокие шансы быть назначенными на свои должности. А.Аваков, скорее всего, не будет назначен.

7. В остальном составе правительства, очевидно, серьезных изменений не будет уже до осени. В ближайшее время однозначно будет заполнена вакансия первого вице-премьер-министра, возникшая после назначения В.Яремы генпрокурором. При этом может быть изменены его функциональные обязанности: не факт, что это будет куратор силовых ведомств.

8. Зато очень высока вероятность проведения уже в ближайшее время серьезной ротации в составе глав областных государственных администраций. Здесь П.Порошенко постарается проявить побольше самостоятельности: действующая Конституция в редакции 2004 года дает ему такое право. При подборе кандидатур на руководство отдельными регионами Порошенко, очевидно, придется искать компромиссы с местными плитами, а также учитывать высокую вероятность досрочных парламентских выборов. 
