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Днепропетровская область

Ситуация во власти
Новые чиновники Коломойского активно занялись бизнесом. Так, назначенный на должность первого вице-мэра Днепропетровска Вадим Шебанов, по инсайдерской информации, уже вступил в сговор с занимающейся поборами с киосков организацией «Самозахист підприємців», лоббирует их интересы. Люди, близкие к областной власти, говорят, что в ОГА об «инициативности» Шабанова не осведомлены, и что думают, что он занимается исключительно возложенной изначально на него функцией: сбором информации о «слабых местах» городской власти и передачей этой информации ОГА. Как заявил один источник: «Коломойский - за границей, Корбан - на войне, Филатов - в фейсбуке, а остальные делают, что хотят». 
Экс-зампрокурора области Олег Пахниц, которого Коломойский назначил на должность директора департамента экологии, по информации из источников, написал заявление увольнение. Говорят, что это – уступка люстрационому комитету, который ранее обратился к губернатору с просьбой снять с должности коррупционера, который, якобы, уже на новой должности нанесшему ущерб на сумму 70 миллионов. 
Футбольное поле стадиона спорткомплекса «Славутич» переделано в посадочную площадку для вертолетов с раненными в зоне АТО. Тяжелораненные поступают практически ежедневно, весь город слышит и обсуждает сирены машин скорой помощи, везущих свой груз из аэропорта.
В Днепропетровске усилили военно-патриотическую подготовку школьников. Чиновники запланировали в школах региона преподавать предмет «Защита Отечества», выделив на него больше учебного времени, нежели в прошлом году.
Председателя облсовета Удода прокуратура области предупредила о подозрении в рамках уголовного производства по факту беспорядков 26 января 2014 возле ОГА. Депутаты облсовета обратились к Президенту, генпрокурору и прочим с открытым письмом, в котором просят прекратить преследование Удода по политическим мотивам. 

Отношения с Центром
Юрий Луценко сообщил, что среди возбужденных Генпрокуратурой десяти уголовных дел в отношении гибели ИЛ-76 есть человек из Днепропетровска, который отдал пилотам приказ лететь к аэропорту Луганска после того, как на подлете к нему уже был обстрелян другой самолет. 
23 июля в городе и области разразился бензиновый кризис из-за пятичасовой остановки АЗС Коломойского. Популярно мнение, что это было демонстрацией сил Коломойского в ответ на рассмотрение Киевом законопроекта, предусматривающего увеличение рентных платежей для нефте- и газодобывающих компаний до 70%. Эта инициатива затрагивает и «Укрнафту» – основной нефтедобывающий актив Коломойского.

Подготовка к выборам
Днепропетровские бизнесмены, якобы, хотят досочных выборов. Президент Ассоциации «Днепропетровский банковский союз» Владимир Косюга: «В области все инвестиционные проекты находятся в подвешенном состоянии. Инвесторы готовы сотрудничать с Днепропетровской областью, но им нужны гарантии государства... Если у нынешнего руководства страны есть порядка 2 месяцев для принятия каких-либо решительных действий и назначения выборов, у бизнесменов столько времени нет».
«Нужны досрочные выборы!» С таким плакатом на сессии днепропетровского горсовета вышагивал мужчина-майдановец. 

Экономическая ситуация
Группа «Приват», присвоившая 600 тысяч тонн государственной технологической нефти теперь пытается узаконить ее продажу себе же. Нефть могут продать Кременчугскому нефтеперерабатывающему заводу. Об этом свидетельствуют документы рабочей группы Министерства энергетики. 
Ассоциация городов сообщает о неполном финансировании даже защищенных статей. Уже сейчас в Днепродзержинске дефицит составляет около 4 млрд. грн., что по расчетам сможет обеспечить зарплаты бюджетного сектора только до октября 2014 года. Образование не досчитывается зарплаты - на месяц, медицина – на 2 месяца. 
28 июля, на комбинате «АрселорМиттал Кривой Рог» стартует вторая волна «добровольного увольнения», а с 1 сентября – третья[footnoteRef:1]. [1:  В соответствии с обязательствами покупателя «Криворожстали» увольнять рабочих можно только в определенных рамках. Поэтому осуществляется практика «добровольного увольнения» - люди пишут заявление по собственному желанию, получив довольно большую сумму (6-12 месячных зарплат) на обзаведение собственным бизнесом.] 


Социальные проблемы
В Интернете активно рекламируется предложение "откупиться от призыва". Стоимость – $200-300. На сегодняшний день милиция уже задержала четверых таких мошенников в Днепропетровске и Херсоне, число клиентов которых составляет, как минимум, 18 человек.

Акции социального и политического протеста
На последней сессии днепропетровского горсовета 23 июля депутат от «Демократов» Максим Курячий заявил, что госпиталям для лечения бойцов нужны деньги. По залу прошли представители «Женского волонтерского батальона», собирали деньги с депутатов. 
Сессию днепропетровского горсовета 23 июля заблокировали представители майдана. Требовали не выносить на сессию вопрос о новом порядке установки торговых киосков. Изменения должны был лишить коррупционной прибыли профильные управления горсовета, правоохранителей и пр. Коррупционеры и наняли общественников. Решение не приняли. 
В Днепропетровске мужчина путем поджога повредил крест возле ОГА, который был воздвигнут на месте будущего монумента в память о Небесной Сотне.  
В Днепропетровске конфуз с патриотическими билбордами, прославляющими ВСУ. На мундирах марширующих бойцов оказалось… георгиевские ленты. 

Отношения с Россией
Б. Филатов: «Я мечтаю увидеть тот день, когда кремлевская свора будет нуждаться в аппарате «искусственная почка», а помощь не придет. И они будут подыхать от мучений. Долго и страшно».
В соцсетях и на форумах Днепропетровска активно обсуждается вопрос о том, почему Украина сама не вводит санкции против России, в частности – почему Южмаш обслуживает российские ракеты.

Донецкая область

Донецк подвергается обстрелам украинской артиллерией с разных дистанций. Мобильные минометные группы украинцев, передвигаясь по объездным кольцевым дорогам областного центра, обстреливают жилые массивы, добиваясь небольших разрушений при почти полном отсутствии жертв. Цель такой тактики ясна – террор мирного населения с целью вызвать у него недовольство тем, что в городе находится ополчение, из-за которого сюда пришли украинские военные. С 25-26 июля обстрелу подвергаются кроме Куйбышевского (района аэропорта) еще три района Донецка: Петровский, Кировский и Буденновский. Отдельной целью мобильных диверсионных групп украинской армии являются электрические подстанции и водоводы. Цель все та же – недовольство у населения.
В результате артиллерийского обстрела повреждена высоковольтная линия 110 кВт, питающая шахты Скочинского, Абакумова, Челюскинцев. В этот момент в забое последней находились больше ста горняков. Вообще, большинство шахт встало на аварийный режим – работает только вентиляция и откачка воды. Кстати, дончане боятся повреждения водоотлива шахты им. Горького. В этом случае подземные воды зальют весь центр Донецка 
Между тем, по информации Главного управления благоустройства и коммунального обслуживания Донецкого горсовета, из Донецка уже выехало около половины населения. Речь может идти о 400 тысячах человек. При внешне благополучных признаках города в целом (в центре пока нет повреждений, как, например, в Луганске, прекрасно работают городские коммунальные службы), нарушения в жизни города все-таки уже существенные. Вода по данным "Горводоканала" в хранилищах осталось на 3-5 дней, в некоторых районах нет света. Питьевая вода полается всего 3 часа в сутки – с 19 до 22. И с некоторыми трудностями. 
Сегодня в Донецке из 9 районов нормальной жизнью может похвастать только центральный – Ворошиловский.
Примерно такая же жизнь в 400-тысячном спутнике Донецка – Макеевке. Только там хуже с продуктами и снабжением электроэнергией. Еще хуже дела в Горловке. Там до 70% города обесточено, идет интенсивный обстрел промзоны. Под угрозой территория химического гиганта "Стирол". В случае повреждения его основного производства, обе области Донбасса окажутся под угрозой экологической катастрофы. Кроме того, с Горловского химического завода до сих пор не до конца вывезли крайне опасные отравляющие вещества, хранящихся в неподобающих условиях еще с советских времен. Малой их доли хватит на то, чтобы умертвить и Донецкую, и Луганскую области. 
Горловка атакуется с двух сторон: со стороны Артемовска (север), и востока. Для последнего, украинские войска обошли Горловку со стороны Попасной и ударили по Дебальцево – крупному железнодорожному узлу. Здесь же – высшая точка Донецкого кряжа. С занятием Дебальцево украинские войска прервут связь между Донецкой и Луганской областями, самый удобный и прямой путь. Дорога через Снежное – Красный Луч крайне разбита. При малейшей непогоде она становится практическе непроходимой.
В Донецке продолжает ужесточаться комендантский час, и укрепляться оборона. 
Руководство ДНР продолжает избавляться от "ахметовского" наследства. После отставки Дениса Пушилина его пост спикера парламента республики занял коммунист Б. Литвинов.
Несколько активизировалась работа профильных ведомств правительства ДНР. Например, министерство здравоохранения занялось отменой положений скандальной медицинской реформы 2012 года, а также  снятием прейскурантов и расценок в медучреждениях, включая цены на бахилы и халаты. 
В пресс-службе Минздрава ДНР распространили информацию о том, что РФ готова принять у себя на лечение детей из Новороссии. Министр здравоохранения Пруцкий рассказал, что по инициативе исполнительного директора международной общественной организации Елены Глинки (Доктор Лиза) было вынесено на рассмотрение правительства РФ предложение о вывозе и лечении детей с тяжелыми заболеваниями из ЛНР и ДНР в медучреждения России. 
Министр обороны ДНР Игорь Стрелков (Гиркин) поднимает боевой дух бойцов. Он предложил  учредить медаль «За оборону Славянска» 
Министерство труда и социальной политики ДНР продолжает помогать пострадавшим в результате украинской карательной операции. В связи с активными боевыми действиями украинских силовиков на окраинах Донецка продолжается наплыв переселенцев из опасных зон. Министерство осуществляет эвакуацию из подвергнувшихся обстрелу территорий в наиболее защищенные районы Донецка. Для этих целей было выделено несколько общежитий.
Комитет помощи пострадавшим от украинской агрессии готовится к выплатам компенсаций за разрушенное жилье. 
24 июля Совет министров ДНР принял решение о переподчинении себе коммунальных предприятия «Вода Донбасса» и «Донецктеплокоммунэнерго», В целях улучшения снабжения ГСМ министерство топлива и энергетики ДНР ввело внешнее управление в сети заправочных станций «ОККО», «Галнафтогаз»
В Доме Правительства ДНР ближайшее время социальными структурами республики будет организовано открытие общественной приемной. Ожидается, что на ее базе будет сформирована структурированная система приема граждан по всем вопросам. Люди смогут напрямую обратиться к профильному руководителю республики, оставить заявку, которая будет иметь строгий срок исполнения. 
25 июля руководство ДНР объявило, что нуждается в новом притоке добровольцев в ополчение. По расчетам военных ДНР через 2-3 недели сил у республики будет достаточно, чтобы провести контрнаступление как в Донецкой, так и в Луганской республиках.

Запорожская область

Ситуация во власти
Всплесков противостояния политических групп не наблюдается. Следует отметить факт вызова на допрос в Запорожский областной отдел по борьбе с организованной преступностью (УБОП) первого заместителя Запорожского мэра Д. Свиркина (пока как свидетеля) по вопросу злоупотреблений в системе ЖКХ. 

Экономика 
В области завершен сбор ранних зерновых культур, намолочено 2,2 млн. тонн зерна (средняя урожайность 27 ц/га, в прошлом году – 23 ц/га). 
По данным ОГА, обеспечение природным газом Запорожской области катастрофически низкое (на второе полугодие – 53, 5 млн. куб). По предварительным расчётам такого объёма газа хватит на месяц, а для г. Запорожья – на 20 дней.  

Социальные проблемы
СМИ региона отмечают ажиотаж (очереди автовладельцев) на бензиновом рынке в населённых пунктах области (на некоторых автозаправках отсутствовал А-95). Такая же проблема была в Днепропетровской области.
С 28.07 в г. Запорожье отключают горячую воду во всех районах города по причине экономии запасов природного газа.

Акции социального и политического протеста
26.07 в г. Запорожье началась кампания разукрашивания остановок в цвета национального флага Украины. Начало было положено на остановочном комплексе «Ласточка» по ул. Победы. 
23.07 возле здания Запорожской мэрии прошёл митинг против повышения стоимости услуг ЖКХ (организованный общественной организацией «Просвита»). Активисты требовали от горсовета не повышать стоимость услуг, а также создать рабочую группу с привлечением общественности с целью проверки обоснованности повышения тарифов.
23.07 в г. Мелитополь общественный деятель, член общественной организации «Просвита» И. Сажнев прошёл за 4 часа 11 км. по городу с 16-ти килограммовыми гирями в каждой руке в знак памяти лётчиков самолёта ИЛ-76, которые были сбиты на территории АТО.

Луганская область

У нашего корреспондента по-прежнему проблемы с интернетом из-за артиллерийских обстрелов.
Главная новость отчетного периода – закрытие железнодорожного вокзала в Луганске из-за обстрелов (в Донецке вокзал не был закрыт даже когда в его районе шел бой).
В районе Станицы-Луганской была разгромлена группа украинских войск. Они понесли большие потери и вынуждены были отступить в район города Счастье.
Продолжается наступление украинских войск со стороны Попасной с целью разгрома группы ополчения, отошедшей из Лисичанска и защищающей Северодонецк.

Одесская область

Ситуация во власти
Указ президента о «частичной мобилизации» в Одессе трактовали по-своему. Не смотря на то, что по этому указу от призыва освобождались студенты и аспиранты дневной формы обучения, эту категорию граждан все равно собираются задействовать в военных действиях.
По словам одного из бывших сотрудников Южного оперативного командования, в целях охраны госграниц от военного контингента РФ, находящего в Приднестровье, на турбазах под Одессой уже размещены более 3 тысяч бойцов Правого сектора. Койки и буржуйки, произведенные в одесских исправительных колониях, были направлены этим бойцам.

Социальные проблемы
Одесская область задолжала около 19 млн. грн. санаториям, которые приняли и кормили временных переселенцев. Об этом в эфире канала «24» заявила советник губернатора Зоя Казанжи. Таким образом, с 16 июля долг ОГА вырос на 4 миллиона гривен.
На очередную сессию Одесского горсовета внесён проект об установлении в образовательных учреждениях стоимости питания учащихся и воспитанников в новом учебном году. Предложено до 1 января 2015 года оставить выплаты на эти цели на нынешнем уровне, запланированном в 2013 г. То есть, 14 грн. в день на ребенка (меньше 1 евро). К тому же, в расчетах не учтен фактический существенный рост закупочных цен на продовольственном рынке и другие дополнительные затраты поставщиков питания из-за инфляции гривны. Поэтому весь груз обязательств по кормлению вновь ляжет на плечи родителей.

Акции социального и политического протеста
Общественная организация «Верховенство права» потребовала от судей объяснить источники денежных средств, на которые были приобретены дома, квартиры, яхты и машины. Кроме того, общественники обратились в Прокуратуру Одесской области с просьбой проверить достоверность заполнения судьями деклараций.
Одесская блоггерша Ирина Медушевская просит «Правый сектор» и «Свободу» отозвать иск о демонтаже памятника Екатерине II и основателям Одессы. В то же время, Медушевская выступила против памятного знака на Куликовом поле, так как «те, кто погиб в Доме профсоюзов – сепаратисты».
25 июля активисты «Правого сектора» пришли разбираться с администрацией пятизвездочного отеля «Дюк». Активистов ПС позвали на помощь горожане, которые живут в квартирах во внутреннем флигеле этого дома – руководство гостиницы запретило им парковать автомобили во дворе. Акция в итоге закончилась потасовкой. Несколько активистов одесского «Евромайдана» и «Правого сектора» подрались с охранниками гостиницы — те все равно отказывались пропускать автомобили жильцов. В результате потасовки никто не пострадал, охранников оттеснили от ворот и автомобилисты смогли все-таки въехать во двор и припарковать машины под своими окнами.
Активисты объединения «За всю Одессу» провели митинг у здания апелляционного суда. Митингующие требовали у руководства государства срочно провести реформу судебной системы и перейти к суду присяжных. Поводом для митинга стало дело юриста гражданского движения «За всю Одессу» Неонилы Ткаченко. 19 ноября 2013 года Киевский районный суд Одессы приговорил ее к 5 годам лишения свободы. Ткаченко, которая в 2008-2010 годах работала начальником отдела кадров аппарата Одесской облгосадминистрации, обвинили по ст.191, ч.2,3,4 УК Украины (присвоение, растрата или завладение чужим имуществом путем злоупотребления служебным положением). В итоге, 25 июля Одесский апелляционный суд удовлетворил апелляцию на решение Киевского районного суда Одессы о тюремном заключении активистки.

Харьковская область

Ситуация во власти
24.07  уволен заместитель председателя Нововодолажской райгосадминистрации, отвечавший за призывную работу. По результатам призывной кампании в Минобороны были направлены представления об увольнении руководителя Нововодолажского райвоенкомата, а также военных комиссаров Фрунзенского и Киевского районов Харькова. Харьковскому городскому голове направлено предложение уволить заместителей руководителей администраций Фрунзенского и Киевского районов.
В целом призывные комиссии области провели кампанию успешно, на срочную военную службу в Вооруженные Силы призвали 1 тыс. 730 чел., в другие военных формирования – 705 чел. План по призыву перевыполнен на 8,2%.
Сайт госпогранслужбы 24.07 сообщил, что пограничники сбили в Харьковской обл. российский беспилотный летательный аппарат типа «Залог», углубившийся на 2 км на украинскую территорию.
25.07 губернатор Игорь Балута  уволил Ольгу Дутову с должности заместителя директора Департамента массовых коммуникаций - начальника управления внутренней политики ХОГА по сокращению штатов. Дутова работала на этой должности и при губернаторстве Михаила Добкина
26.07 депутат Верховной Рады Олег Бухавец, единственный харьковчанин избранный в ВР по списку Компартии, после роспуска фракции вошел в депутатскую группу «За мир и стабильность». На момент избрания Бухавец возглавлял Балаклейский райком КПУ.

Подготовка к выборам
Координатор областной организации Партии развития Украины Евгений Шаповал 25 июля, комментируя распад парламентской коалиции, высказался за то, чтобы новые выборы Рады прошли только после установления мира в стране. По его словам, партии УДАР и "Свобода", спровоцировавшие под диктовку «сверху» уничтожение коалиции, «не впервые встали на путь предательства как своих избирателей, так и национальных интересов Украины. Шаповал несмотря на нынешнюю партийную принадлежность остается членом фракции ПР в горсовете. Политик близок к бывшему заму главы обладминистрации, местному олигарху Юрию Сапронову. 

Экономика
ОАО "Турбоатом" (Харьков) завершило первое полугодие 2014 г. с чистой прибылью в 675,7 млн. грн. Доход от реализации продукции за первое полугодие 2014 г. составил 1 млрд. 102,8 млн. грн., что на 32,2% больше, чем за  аналогичный период 2013 г. Удельный вес экспорта в общем объеме реализации составил 71,2%. Предприятие поставляло продукцию на 4 электростанции Украины, 5 – России, и по одной электростанции в Казахстане и Индии. 
Швейцарская компания Nestle отмечает повышение спроса на продукцию ее харьковской фабрики (ООО "Техноком", ТМ "Мивина") в ЕС после отмены в мае этого года импортных пошлин. Информационные запросы на поставку продукции фабрики в ЕС возросли в два раза. Фабрика поставляет на экспорт 25% произведенной продукции, при этом отправки в Россию не играют значительной роли.
По данным Укрстата индекс строительной продукции в области за полгода снизился на 12,7% по сравнению с первым полугодием при среднеукраинском снижении в 8,9%. В объем строительной продукции 33,5% приходится на здания, остальное на инженерные сооружения. В 2013 доля зданий составляла 38,8% . Можно, хотя и с осторожностью предполагать, что рост доли инженерных сооружений связан с мерами по охране границ.

Социальные проблемы
23.07 под руководством зама главы ОГА Ю. Георгиевского прошло совещание по погашению задолженности по зарплате. Сайт ОГА не сообщает каких-либо цифр и проблемных предприятий, но приводит слова зама губернатора: «Необходимо активизировать работу по поиску новых рынков и новых проектов».
По данным Укрстата за 5 месяцев этого года  коэффициент естественной убыли населения в области составляет 6,3 (среднеукраинсий – 5). Смертность превышает рождаемость в 1,66 раз. По сравнению с прошлым годом смертность выросла на 3,3% (по Украине – на 1,7%).
Миграционное сальдо в области резко положительное – число прибывших на 4012 больше числа убывших. В количественном отношении лучше сальдо только у Киевской области.

Акции социального и политического протеста
Около 40 человек пикетировали 24.07 здание Харьковской облгосадминистрации. Они держали флаг Харькова и плакаты на украинском и русском языках: "Требуем увеличения пенсий" и Я хочу мыться в горячей воде".
В ночь на 24. 07 в Харьковский областной военкомат неизвестные лица бросили два взрывных устройства, которые взорвались на его территории. Работники военкомата не пострадали. На одном из окон треснуло стекло. Ведется следствие. Ранее гранату бросили в Чугуевский военкомат.

Отношения с Россией 
23.07 авиакомпания "Днеправиа" сообщила об отмене с 28.07 рейса Харьков-Москва-Харьков. Отмена данного рейса связана с решением Федерального агентства воздушного транспорта России о непредоставлении разрешения "Днеправиа" на выполнение регулярных перевозок из Харькова в Москву (Домодедово). Фактически полеты по этому рейсу были уже прекращены по состоянию на 23.07. В связи с существующим спросом пассажиров в данном направлении и отсутствием альтернатив прямого рейса у других авиакомпаний «Днеправиа» предложила желающим автобусный рейс Харьков-Днепропетровск с подстыковкой к авиарейсам Днепропетровск-Москва-Днепропетровск.
Близкий к главе МВД  и экс-губернатору Авакову депутат харьковского горсовета Игорь Поддубный (фракция «Батькивщина») снимает фильм о Бандере на русском языке, предназначенный по его словам для жителей  Юго-Востока и России. Он сказал: «У меня нет цели доказать или опровергнуть те преступления, которые приписывают Бандере. Но уже сейчас могу сказать, что все разговоры о его участии в преступлениях против мирного населения, несостоятельны, поскольку с 1939 года он в Украине не был ни разу». 

Херсонская область

Ситуация во власти
25 июля губернатор Юрий Одарченко подал в отставку. Официальная причина – отставка правительства А. Яценюка, политику которого Одарченко, как губернатор, поддерживал и реализовывал.

Подготовка к выборам
Партия развития Украины (ПРУ). Проект инициирован бывшим главой администрации президента Януковича – Сергеем Левочкиным. Херсонскую областную организацию возглавил Егор Устинов – в прошлом первый зам. губернатора Костяка Н.М., активный член ПР. Неплохо образован, амбициозен. Среди тех, кто обозначил себя в этом проекте – депутаты горсовета прошлого созыва, прославившиеся дерибаном земли. 
Устинов о выборе ПРУ: «Во-первых, мне очень импонирует подход: нет одного вождя, от единоличного решения которого зависят все. Изначально задумка была такой, что региональные лидеры определяют в своих областях: что делать, в какую сторону двигаться и т.д. И это правильно! Киев – далеко, и откуда киевским политикам знать тонкости херсонского региона, перечень наиважнейших вопросов, а также людей, способных решить поставленные задачи быстро и качественно. На этом и построен принцип: местные руководят процессами в своей области и все решается, как говорится, на местах». 

Экономика
Завершена уборка ранних зерновых, скошено 693,4 тыс. га, намолочено 1804,5 тыс. т., урожайность 26 ц/га (в прошлом году – немногим более 17 ц/га).
В тяжелом положении оказался Херсонский судостроительный завод. Главная причина – война на Донбассе. Отказались от заказов суден заказчики из Норвегии, замораживают заказы заказчики из Нидерландов, Германии, российский заказчик переориентировался на турецкого судостроителя.  Банки отказывают предоставлять кредиты на строительство суден. А если и предоставляют – то под 20-25% годовых. 
Одна из главных идей экономического возрождения Херсонщины – это превращение области в туристический и рекреационный регион. Для этого нужно вкладывать в береговую инфраструктуру как минимум по 200-300 млн. грн. на протяжении хотя бы пяти лет. Но курортный сезон 2014 года вопреки ожиданиям (нет крымской конкуренции) оказался провальным. Накануне летнего сезона отельеры прогнозировали увеличение туристического потока внутри страны как минимум на 15-20%. Многие отели в предвкушении бума даже заявили о повышении цен на 10-15%. Но расчеты материковых черноморских и азовских курортов перехватить хотя бы часть из 4 млн. отдыхающих, которые ранее проводили отпуск в Крыму, не оправдались. Управлении туризма и курортов Херсонской ОГА сообщило, что на 10 июля на местных курортах прибыло порядка 180 тыс. туристов, что на треть меньше, чем годом ранее. Особенно пострадала Арабатская стрелка, которая расположена в непосредственной близости от границы с Крымом. Снизилась активность инвесторов, заморожена реализация даже уже начатых проектов. К примеру, в Ивановке остановилась стройка SPA-комплекса "Чайная тишина", хотя для ввода объекта в эксплуатацию необходимо было вложить чуть более $ 100 тыс. Завис проект и сафари-парка на Арабатской стрелке, стоимость которого оценивается в 8 млн. грн. Одна из причин в том, что инвесторы пока не нащупали целевую аудиторию. До недавнего времени считалось, что материковые курорты рассчитаны в основном на небогатых туристов. Поедут ли сюда более состоятельные украинцы – неизвестно. 
Херсонские таможенники дают в бюджет все больше средств в связи с изменившейся ситуацией. За период пребывания во временных зонах таможенного контроля на административной границе с АР Крым «Чонгар», «Ставки», «Каирка» херсонские таможенники осуществили пропуск 405 тыс. транспортных средств в обоих направлениях движения транспорта (в том числе более 210 тысяч грузовых автомобилей, более 188 тысяч собственных автомобилей и более 6000 автобусов). Статистические данные среднесуточного движения автотранспортных средств въезда – выезда через участки автодорог между херсонской области и АР Крым составляет более 5,5 тыс. единиц транспорта. По итогам работы в I полугодии 2014 Херсонской таможней перечислено в госбюджет налогов и сборов в размере 533,6 млн. грн.
Под угрозой разрушения и закрытия оказались Каховский магистральный и Северо-крымский  каналы. На главном сооружении Каховского канала вышли из строя половина12-ваттных насосов, грузовой лифт, разрушается крыша. Растут затраты электроэнергии, 600 -800 квт на 1 тыс. кубов воды. Стоит вопрос о прекращении работы каналов, их консервации. Это приведет к убыткам сельское хозяйство. 

Социальные проблемы
Количество суицидов в Херсонской области значительно возросло. 2-3 случая в день, даже доходит до 6[footnoteRef:2]. [2:  Ситуация, характерная для Украины в целом. Рост количества самоубийств и обострения психических заболеваний начался еще в январе и продолжает оставаться высоким по сей день. В марте, например, в Киеве (примерно 3,5 млн. против 1 млн. в Херсонской области) количество самоубийств составляло более 10 в сутки, причем 6-7 из них были участниками евромайдана. К сожалению, в Украине отсутствует определенная статистика количества суицидов.] 

Вода в Херсоне подорожала на 71,8%. Новые тарифы установлены одинаковыми для всех категорий потребителей областного центра (то есть теперь физлица, юрлица и бюджетные организации будут платить за водопользование по одной и той же стоимости; раньше для предприятий тариф был выше, чем для населения). Интересно, что во Львове стоимость холодной воды выросла на 38,61%, в Днепропетровске – на 55%. 

Акции социального и политического протеста
Широко обсуждается инцидент вокруг общественного деятеля Кирилла Стремоусова, которого неизвестные включили в фальшивый «список сепаратистов». В УСБУ Стремоусов получил официальное письмо, в котором говорится, что эта организация не имеет к нему претензий.
22 июля представители общественно организации  «Центр захисту прав військовослужбовців» пикетировали прокуратуру Херсонской области. Они обвинили бывшего губернатора Бориса Силенкова (при Ющенко) в разбазаривании 150 га земли вокруг строящегося мостоперехода Таврический–ХБК. Эта земля бесплатно передана 50 частным лицам. Пикетчики требуют передать эту землю военнослужащим, которые служат в зоне АТО, Губернатор Одарченко поддержал это требование. Силенков отрицает свою вину, «переводит стрелки» на мэра Херсона, не понимает позиции губернатора Одарченко и называет ее «дешевым популизмом». 
Участились случаи поджогов банкоматов «Приватбанка». За последние дни таких случаев было три (все – в центре города). 

Отношения с Россией
На границе с Крымом образовались километровые очереди. Самые большие осложнения наблюдаются в пункте контроля «Чонгар» (1,5–2 км.). В среднем оформление одного грузовика российскими пограничниками продолжается около 30 мин, а легковых автомобилей – не менее 20 мин. На въезд в материковую часть Украины никаких осложнений не наблюдается[footnoteRef:3].  [3:  Такая же ситуация характерна для всех остальных участков украинско-российской границы. Украинские пограничники и таможенники к своим обязанностям относятся не слишком серьезно.] 

Херсонская спортсменка гандболистка Регина Шимкуте объявила о решении играть за сборную России. Шимкуте включена в резервный список сборной России по гандболу, которая будет проводить учебно-тренировочный сбор с 26 июля по 7 августа.
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